

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (7565)

СРЕДА

17

МАЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

БЕСЕДА О СТАХАНОВСКОМ МАСТЕРСТВЕ. М. Селезнев. — Скоростное строительство домов (3 стр.). Е. Савельев. — У оленеводов Восточной тундры (3 стр.). РАСТЕТ И ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ БОРЦОВ ЗА МИР! (4 стр.). Китайский народ решительно поддерживает протест Советского правительства против незаконных действий Макартура (4 стр.). Война за освобождение Вьетнама (4 стр.). Пронски американских империалистов в Афганистане (4 стр.).

Неуклонно выполнять решения партийных конференций

На протяжении последних месяцев во многих областях, краях и республиках страны прошли районные, городские, областные и краевые партийные конференции. Они продемонстрировали мощное единство и сплоченность партийных организаций вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина, возросшую политическую активность партийных масс, их готовность и вперед по-большевистски осуществлять задачи строительства коммунистического общества.

Значение партийных конференций в жизни партийных организаций исключительно велико. Партийная конференция является высшим органом областной, краевой и республиканской партийной организации. На основе внутрипартийной демократии, широкого развертывания большевистской критики и самокритики партийные массы на конференциях проверяют своих руководителей, глубоко анализируют состояние партийной работы и методы руководства хозяйственным и культурным строительством.

В решениях партийных конференций отразился богатейший опыт партийных масс, их неуверенное стремление идти вперед, добиваться новых и новых успехов на всех участках политической и хозяйственной работы. Всею своей энергией партийные организации направляют на то, чтобы сделать нашу Родину еще более могущественной и непобедимой, еще выше поднять материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

Настоящая борьба за выполнение решений партийных конференций — важнейшая задача райкомов, горкомов и обкомов партии. Работники партийных комитетов обязаны всегда помнить о своей ответственности перед членами партии и неуклонно повышать уровень политического руководства.

Конференции подчеркивали необходимость дальнейшего совершенствования методов работы партийных органов, усиления их живой связи с партийными организациями и широкими массами коммунистов, повышения ответственности советских и хозяйственных органов за порученное им дело. Задача партийных комитетов — глубоко вникать в экономическое, конкретное, со знанием дела руководить работой каждого предприятия, каждого колхоза и совхоза, каждой МТС. Партийные органы обязаны по-прежнему углублять работу с кадрами, вооружать кадры марксистско-ленинской теорией, воспитывать их в духе непримиримости к недостаткам, критического отношения к результатам своей работы, прививать им умение видеть и поддерживать новое, передовое в деятельности партийных организаций.

Выполняя решения партийных конференций, многие райкомы, горкомы и обкомы сумели устранить ряд серьезных недостатков в своей работе, стали значительно лучше руководить партийными организациями, проявлять больше инициативы в постановке и разрешении важнейших вопросов развития промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Это можно видеть на примере многих партийных организаций Москвы, Ленинграда, Украины, Краснодарского края, Чкаловской и некоторых других областей. Чкаловский обком партии, например, тщательно проанализировал решения областной, городских и районных партийных конференций, а также критические замечания и предложения делегатов. Затем были разработаны конкретные меры по осуществлению решений конференций. Бюро обкома на своих заседаниях рассмотрело ряд вопросов, поднятых в выступлениях делегатов конференций: о работе с молодыми коммунистами, о руководстве партийными организациями советских учреждений, о состоянии работы с письмами трудящихся в областных организациях и др. Партийные комитеты по-прежнему контролируют выполнение решений партийных конференций. В ряде районов области проведены пленумы райкомов партии, на которых обсуждались отчеты райкомов о выполнении решений конференций и предложений коммунистов.

Плановский горком партии вскоре после городской партийной конференции проверил, как первичные организации выполняют решения отчетно-выборных партийных собраний. Эта проверка способствовала повышению ответственности бюро и секретарей первичных партийных организаций перед коммунистами, оживлению всей партийно-политической работы. Первичные партийные организации стали глубже заниматься делами предприятий города, более настойчиво бороться с недостатками в их работе.

Опыт показывает, что успех выполнения решений партийных конференций зависит, прежде всего, от организаторской работы партийных комитетов, от повседневной проверки исполнения принятых решений.

Товарищ Сталин учит, что победа никогда не приходит сама, ее обычно приходится добиваться. Хорошие резолюции и декларации — это только начало дела. Они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как принято правильное решение, центр тяжести руководящей деятельности партийного органа должен быть сосредоточен на организации исполнения этого решения. Единство слова и дела, решения и исполнения составляет отличительную черту большевистского стиля руководства.

Между тем практика работы некоторых партийных органов еще не отвечает этим требованиям. Вольем, к примеру, Костромской обком партии. На областной партийной конференции резкой критике были подвергнуты канцелярско-бюрократические методы работы бюро обкома. Живое и конкретное руководство райкомами работниками обкома поменяли разговоры по телефону и рассылкой многочисленных решений и телеграмм. Секретари обкома заверили конференцию, что эти и другие существующие недостатки в деятельности бюро обкома будут устранены. Прошло три месяца. Недавно состоявшийся пленум обкома показал, что секретари обкома попрежнему верят в магическую силу бумажных директив и не принимают действенных мер по выделению решений конференций. Бюро обкома не опирается на местные партийные организации! А пытается решать хозяйственные и политические задачи только при помощи постоянных уполномоченных. Это, естественно, приводит к принижению руководящей роли райкомов и неслаженной безответственности в их работе.

Не сделал серьезных выводов из решений областной партийной конференции и Татарский обком партии. Конференция обязывала обком всемерно укреплять живую связь с партийными организациями, добиваться, чтобы руководящие партийные работники чаще бывали в первичных организациях и оказывали им повседневную помощь. Об этом решении конференции секретари обкома забыли на другой же день. По указанию секретаря обкома тов. Муратова с докладом об итогах областной конференции на партийных собраниях в городе Казани должны были выступить руководящие работники обкома. Однако многие из них, в том числе и все секретари обкома, не сочли нужным побывать в первичных партийных организациях. Это не единственный факт, свидетельствующий о невыполнении обкомом решения конференции, указавшей на необходимость укрепить связи обкома с низовыми партийными организациями.

Неуклонное выполнение решений партийных конференций обязательно для каждого партийного руководителя, для каждого коммуниста. По-большевистски осуществлять решения конференций — значит мобилизовать коммунистов, всех трудящихся на успешное выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед областью, городом, районом. Для этого необходима настойчивая, целеустремленная и непримиримая работа партийных органов, непримиримая борьба против благодушия и самодовольства, всемерное развертывание большевистской критики и самокритики.

В дальнейшем улучшении всей партийно-организационной и партийно-политической работы, совершенствовании методов партийного руководства, укреплении связей партийных органов с массами — залог новых успехов во всей деятельности партийных организаций по осуществлению величайших задач коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» за 15 мая).

РЕШЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О СОКРАЩЕНИИ РЕПАРАЦИОННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ГЕРМАНИИ

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Правительство Германской демократической республики рассмотрело 11 мая 1950 г. ходатайство Социалистической единой партии Германии о снижении репарационных поставок Германии. Ходатайство обосновывается тем, что до сих пор репарационные обязательства выполнялись нерегулярно и что трудящиеся Германской демократической республики всегда считали выполнение репарационных поставок своим долгом.

Правительство Германской демократической республики считает предложение Социалистической единой партии Герма-

нии своевременным. Политика укрепления демократического строя и мирного хозяйственного строительства, проводимая Временным правительством Германской демократической республики, побуждает его просить Правительство Союза Советских Социалистических Республик рассмотреть вопрос о том, считает ли оно возможным и в каком размере снизить репарационных поставок.

С глубоким уважением

О. ГРОТЕВОЛЬ.

11 мая 1950 г.

Премьер-министру Германской Демократической Республики г-ну Отто ГРОТЕВОЛЮ

БЕРЛИН.

Уважаемый г-н премьер-министр.

Советское Правительство рассмотрело просьбу Правительства Германской Демократической Республики о сокращении суммы, выплачиваемой Германией в счет репараций.

Советское Правительство при этом приняло во внимание, что Германская Демократическая Республика добросовестно и регулярно выполняет свои репарационные обязательства, исчисленные в размере 10 миллиардов долларов, и что к концу 1950 года значительная часть этих обязательств в сумме 3.658 миллионов долларов будет выполнена.

Руководствуясь желанием облегчить условия германского народа по восстановлению и развитию народного хозяйства Германии и учитывая установившиеся дружественные отношения между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, Советское Правительство, по согласованию с

Правительством Польской республики, приняло решение сократить остающуюся к выплате сумму репарационных платежей на 50 процентов, то есть до 3.171 миллиона долларов.

В соответствии с заявлением Правительства СССР на Московской сессии Совета Министров Иностранной Дел в марте месяце 1947 года об установлении 20-летнего срока для выплаты репараций, Советское Правительство приняло также решение рассрочить уплату Германией остающейся части репарационных платежей (в сумме 3.171 миллион долларов) на 15 лет, начиная с 1951 года по 1965 год включительно, товарами из текущей продукции.

С глубоким уважением

И. СТАЛИН.

Председатель Совета Министров СССР.

15 мая 1950 г.

В ЧЕСТЬ СЕССИИ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

ХАРЬКОВ. 15 мая. (ТАСС). Коллективом промышленных предприятий Харькова встретили указ о созыве сессии Верховного Совета СССР новым трудовым подъемом. Тысячи рабочих стали на стахановскую вахту.

Сегодня бригада формовщиков Харьковского тракторного завода имени Орджоникидзе, которой руководит тов. Белоус, добилась крупного успеха: за первые четыре часа работы она заформовала 230 балансира трактора вместо 175 по норме. За первую половину смены добились еще больших успехов, выполнив десятки стахановцев.

На машиностроительном заводе «Свет шахтера» свыше 350 молодых рабочих встретили собрание о созыве сессии Верховного Совета СССР выполнением месячных норм. Бригада молодых токарей Сергея Мальцева, применив скоростные методы обработки деталей для ускорения работы, выполняет за смену по два норма.

На подшипниковом заводе в социалистическое соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР включились сотни товарищей, слесарей, фрезеровщиков и рабочих других ведущих профессий.

Новая жизнь в деревне Фрумушки

ФЛОРЕШТЫ (Молдавская ССР). 16 мая. (ТАСС). В четвертом номере ленинской газеты «Искра», вышедшей в мае 1950 года, было опубликовано письмо из колхозной Бессарабской губернии, озаглавленное «Новое крепостное право или отчет крестьяне голодают».

Постоянные неурожаи превратили крестьян в рабов земледельческой помещика, владевшего землей всей округи. «Так как земля своей у них нет...», — говорили в письме, — то они работали на помещика, получая за каждую десятину, которую обрабатывали (запахнут, засеют, скосят и вымоют), два рубля деньгами и половину урожая, т. е. зерна зернами и поместку и мерка им. При таких условиях существовать было еще возможно, но с прошлого года помещик стал платить иначе, т. е. два рубля и зерна три мерки ему, а одна мерка крестьянам. А хлеба, благодаря этому, хватало только до рождества, и три деревни голодали (Трифонтеши, Фрумушки и Селенуров), скот пропал, на заработки идти некуда, в Бессарабии и без них довольно голодного люда, а в Россию поехать — языка не знают, что тут делать?».

Доведенные до отчаяния, крестьяне подняли бунт. Помещик вызвал войска, которые жестоко расправились с голодающими. Другая жизнь теперь в деревнях местах. В селах, о которых писала «Искра», сейчас строятся жилые дома, радиоузел, электростанция. В Фрумушках успешно развивается хозяйство молодой сельхозартели имени Ворошилова. Колхоз становится многоотраслевым хозяйством. Весной здесь заложены сад и виноградник, расширены плантации осы и табака.

Закреплено и культурно живет сейчас колхозное село Фрумушки. Взяв, к примеру, семью редового колхозника П. В. Тулос. В прошлом году она получила на трудодни свыше 200 пудов зерна. Такого количества хлеба хватил ей на два года. Тулос отремонтировал хату, приобрел скот, купил телефон и мебель. Таких семей здесь сотни.

Фрумушки превратилось в село сплошной грамотности. Дети колхозников учатся в молдавской средней школе, в селе работают две библиотеки, клуб, медицинский пункт.

К 150-летию со дня смерти А. В. Суворова

Памяти великого полководца

В нашей стране идет подготовка к 150-летию со дня смерти великого русского полководца А. В. Суворова. Советский народ бережно хранит в памяти имя пламенного патриота Родины, отдавшего более 50 лет своей жизни славе русского оружия.

В эти дни на предприятиях, в колхозах, в учебных заведениях и воинских частях проводятся беседы о жизни и деятельности А. В. Суворова. Широко лекционную работу проводят Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний. В Москве, в центральном лектории, состоялись лекции, посвященные выдающемуся полководцу и его славы победам; лекции будут читаться также во всех парках Москвы. Действительные члены общества — генералы и офицеры выехали в различные города страны, где выступят перед широкой аудиторией.

Публичные лекции о Суворове проводят все республиканские общества и отделения по распространению политических и научных знаний.

На днях массовым тиражом вышел брошюра «А. В. Суворов — великий русский полководец».

(ТАСС).

СТАНИА СУВОРОВСКАЯ (Ставропольский край). 13 мая. (ТАСС). Более 150 лет назад здесь, в предгорьях Кавказа, поселилась группа солдат, отличившихся в знаменитых суворовских походах. Так возникла станица, названная именем великого русского полководца.

Особенно выросла станица Суворовская за годы советской власти. До Октябрьской революции здесь были лишь церковно-при-

У священных реликвий эпохи СУВОРОВА

ЛЕНИНГРАД. 15 мая. (ТАСС). 150-летие со дня смерти Генералиссимуса А. В. Суворова особенно знаменательно для ленинградцев. Здесь А. В. Суворов начал свою воинскую службу капитаном Семеновского полка, сюда он возвращался из ратных походов, здесь, в доме № 23 на Крюковом канале, он жил по возвращении из итальянской кампании.

Сокровищницу реликвий эпохи Суворова составляют богатейшие фонды артиллерийского исторического музея. В эти дни они вызывают особый интерес.

Славя зеленую парковую аллею близ Петропавловской крепости виден старинный автомобиль музея. Все здесь напоминает о великом полководце. О ратной доблести суворовского воинства. Более 30 сражений с врагами России провел суворовские армии и полки, они захватили свыше 2.670 орудий и более 609 неприятельских знамен. Теперь эти уникальные реликвии экспонируются в особом зале, открывающемся к 150-летию со дня смерти А. В. Суворова.

Золотом сверкают песняные славянской владыка знамена суворовских полков. Их сохранило здесь около ста. Здесь же хранятся

«ЗДЕСЬ ЛЕЖИТ СУВОРОВ»

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Закончены работы по капитальному восстановлению и реставрации исторического здания бывшей канцелярии генерала Александра Суворова в здании на углу набережной Суворовской набережной в районе Суворовского моста. В мае 1950 года здесь был похоронен великий русский полководец А. В. Суворов. Строительные и реставрационные работы велись в течение двух лет. Исторические и архивные данные позволили при-

дать здание его первоначальный вид, как оно было создано в XVIII столетии. До сих пор в уральском Суворове возобновлена в мае. Над склепом реставрирована выложенная в пол палубная плитка из белого мрамора. В нее врезаны медные буквы с латинской надписью, сделанной по завещанию полководца: «Здесь лежит Суворов».

Прием И. В. Сталиным г-на Трюве Ли

15 мая Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Генерального Секретаря Организации Объединенных Наций г-на Трюве Ли.

На приеме присутствовали Зам. Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов и Министр Иностранной Дел СССР А. Я. Вышинский.

В ЗАОЧНЫХ СРЕДНИХ ШКОЛАХ УКРАИНЫ

КПЕВ. (ТАСС). Около 4 тысяч рабочих, колхозников, воинов Советской Армии, моряков Черноморского флота обучаются в девяти заочных средних школах Украины. В этом году впервые в заочных средних

школах будут проводиться экзамены. Сейчас ведется подготовка к ним. Для учащихся созданы консультативные пункты. Экзамены на аттестат зрелости в заочных средних школах Украины будут сдавать более 1.000 человек.



Первомайский райпромгост г. Москвы наладил массовый выпуск ламп дневного света. Большую помощь в этом деле оказали научные работники Всесоюзного электротехнического института.

В течение года завод увеличил выпуск продукции почти в десять раз. Тысячи ламп установлены на предприятиях, в магазинах и учреждениях столицы, на шахтах Подмосковного угольного бассейна. Новые лампы с маркой Первомайского райпромгоста появились в продаже в магазинах «Электробыт».

На снимке: контролер В. К. ФЕДОРОВА за проверкой ламп у контрольно-проверочного поста.

Фото С. Преображенского. (Фототехника ТАСС).

НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО ГРУЗИИ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ

ТБИЛИСИ. 15 мая. (ТАСС). Статистическое управление Грузинской ССР опубликовало сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Грузии за первый квартал нынешнего года. Валовая продукция промышленности республики в первом квартале по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составила 103 процента.

Значительно возросло по сравнению с прошлым годом производство многих важнейших видов промышленной продукции. В колхозах республики успешно идут весенние работы.

РУБИНОВАЯ ЗВЕЗДА НА ВЫСОТНОМ ЗДАНИИ

13 мая на высшей точке сооружаемого здания Московского университета — на отметке 25-го этажа — установлена рубиновая звезда, которая в предвечные толи эволюционировала на Всемирной выставке в Нью-Йорке. Эта звезда будет служить наглядным показателем, как строится и развивается социалистическое общество, и будет подниматься все выше и выше.

Передовые люди стройки отметили этот знаменательный день новыми производственными успехами. Бригада каменщиков Михаила Карелова и зveno Платукова Николая Плутукова выполнили свыше 2 метров юм. Значительно опередили суточный график коллектив облицовщиков.

Рубиновая звезда хороша видом со многих точек Москвы. (ТАСС).





Передовые колхозы Бикинского района заканчивают сев сои. В сельхозартеле «Пограничник» по-стахановски трудятся тракторист В. Шестаков. Он ежедневно выполняет задание в полтора раза. На снимке: полевой бригадир Г. П. ЧУРКИН (справа) и тракторист В. Ш. ШЕСТАКОВ подводят итоги дневной работы.

СВОДКА О ХОДЕ ЯРОВОГО СЕВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ НА 15 МАЯ 1950 ГОДА (в п. центнах к плану)

Table with 4 columns: Районы, Посевы яровых, Посевы картофеля, Посевы озимой пшеницы. Lists districts like Сталинский, Ленинский, Бикинский, etc., with corresponding sowing statistics.

ПО СОВХОЗАМ

Table with 4 columns: Районы, Посевы яровых, Посевы картофеля, Посевы озимой пшеницы. Lists districts like Биробиджанский, Дабринский, Боринский, etc.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПОДЪЕМА ПАРОВ

АМУРЗЕТ, 16 мая. (КрайТАСС). Организовано ведут посевные работы в обслуживаемых колхозах механизаторы Амурзетской МТС. Выполнили свои обязательства передовые бригады одновременно с севооборотными бригадами полевых паров.

ВЫРАЩИВАЮТ КОРМОВУЮ СОЮ

БИРОБИДЖАН, 16 мая. (КрайТАСС). Четыре года тому назад члены сельхозартела «Дальневосточный колхозник» Сидловского района, получив от известного дальневосточного селекционера, лауреата Сталинской премии В. А. Золотницкого 20 килограммов семян выведенного им сорта кормовой сои «Амурская буря-57».

А. МИХАЙЛЕНКО. Старший агроном Красногорского совхоза.

Нота Советского Правительства Правительству Ирана

14 мая Советское Посольство в Иране направило Иранскому Правительству ноту следующего содержания: «Посольство СССР в Иране, по поручению Советского Правительства, обращает внимание Правительства Ирана на то, что за последние время в ряде органов иранской печати появились сообщения об организации «Акционерного Общества иранской нефти» для разведки и добычи нефти на всей территории Ирана, за исключением районов, входящих в концессию Англо-Иранской нефтяной компании.

Научная сессия Академии наук СССР

15 мая открылись сессии отделений Академии наук СССР, посвященные новым исследованиям советских ученых в основных разделах науки. Сессии отделения истории и философии начались докладом «Ленинское учение об обществе, как «социальную материю» члена-корреспондента Академии наук СССР Х. С. Копитова.

Поток приветствий

В связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали: Колхозники и колхозницы колхоза им. Андреева, Хахского района, Азербайджанской ССР; Колхозники рабочих и служащих Колобова МТС, Сталинградской области; Колхозники и колхозницы колхоза им. Фрунзе, Владимир-Вольнского района, Володарской области; Колхозники рабочих колхоза «Красный путь», г. Москва; Колхозники работников пожарно-сторожевой охраны Краснодарского маслосамобината; Студенты и педагогический коллектив Института педагогического училища; Колхозники и колхозницы колхоза «Путь Ленина», Доваленского района, Ново-Володарской области; Колхозники рабочих и служащих Харьковского хлебозавода № 3 «Автомат»; Колхозники и колхозницы колхоза «Вперед к коммунизму», Штейнгартского района, Краснодарского края; Работники, служащие и трактористы Верхне-Курганской МТС, Басевского района, Алтайского края; Колхозники и колхозницы колхоза им. Хрущева, Бабинского района, Калужской области; Колхозники и колхозницы колхоза «Перемога», Владимир-Вольнского района, Володарской области; Колхозники и колхозницы колхоза «Красный путь», Сунженского района, Грозненской области; Колхозники и колхозницы колхоза «Новый путь», Соль-Илецкого района, Челябинской области; Колхозники и колхозницы колхоза «Донецкая правда», Кубышевской области; Колхозники и колхозницы колхоза «12 Октября», Тамалинского района, Пензенской области; Колхозники и колхозницы колхоза «Искра коллективизации», Удесинского района, Минской области; Колхозники и колхозницы колхоза им. Кутузова, Яльчинского района, Чувашской АССР; Колхозники и колхозницы колхоза «Коммунар», Белевского района, Курской области; Колхозники и колхозницы колхоза «Победа», Соседского района, Пензенской области; Колхозники и колхозницы колхоза «Пролетарий», Талинского района, Свердловской области; Колхозники и колхозницы колхоза «Новая жизнь», Рудовского района, Тамбовской области; Колхозники рабочих и служащих Молдавского МТС, Романовского района, Саратовской области; Работники и служащие, специалисты колхоза «Красный партизан», Чарышского района, Алтайского края.

Опыт получения высоких урожаев кормовых культур

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении, о ходе выполнения трехлетнего плана развития животноводства отметили значительные успехи колхозов и совхозов в развитии этой важнейшей отрасли социалистического сельского хозяйства. С хорошими показателями закончил минувший год и коллектив колхоза совхоза. Государственный план роста поголовья скота перевыполнен. Превышено также задание по росту продуктивности ферм. Достижения совхоза — результат последовательной работы руководящих органов, партийной и профсоюзной организации о подъеме культуры животноводства. Среди мероприятий, обеспечивающих быстрое развитие этой отрасли хозяйства, решающую роль сыграли укрепление кормовой базы. В прошлом году коллектив совхоза с избытком обеспечил общественный скот не только соломой и сеном, но и корненолками, тымовой. Весной приняты передовые науки и практики, творчески разная их применительно к условиям своего хозяйства. Красногорский совхоз на год в год повышает урожайность кормовых культур. Минувшей осенью мы получили их с каждого гектара в среднем более 2.000 пудов. Кормовой же сенокоса с площади 25 гектаров собрано сена 60 тысяч пудов. На отдельных участках урожайность корненолок достигла 4.200 пудов с гектара. Как мы добьёмся такого урожая? На протяжении ряда лет совхоз испытывает производственных условиях много различных сортов кормовой свеклы. Наш выбор остановился на Александрийской желтой и Идеал Кирин. Сорт Александрийская желтая выращивается в хозяйстве более 10 лет и дает высокие урожаи. Новый сорт Идеал Кирин впервые посеян в 1949 году и дал еще лучший урожай. Кормовую свеклу выращивают в овощном севообороте. Она следует за капустой. Причем под капусту вносятся на каждый гектар по 30—40 тонн фекалий или 60—90 тонн навоза и 7—10 центнеров полного минерального удобрения. Благодаря проведенным нами агротехническим мероприятиям нахальный слой всех полей овощного севооборота доведен до 25—27 сантиметров. На такую глубину и производим пахоту. Минувшей весной, как и прошлой, мы внесли по цели минеральные удобрения — на каждый гектар четыре центнера суперфосфата, 2,5 центнера сульфата аммония и три центнера калийной соли. Затем участок перепахали и в тот же день заборонили поперек пахоты. За десять—двенадцать дней до посева семена яровизировали при температуре 7—8 градусов тепла. Перед посевом рассыпали еще влажные семена на площадке в тени, просушили их до состояния хорошей сыпучести. Сеянцы гребневой сажалкой на тракторной тяге с междурядьями в 60 сантиметров. За один проход она засеивает четыре гребня. Сосновки сажалки применяли дисковые, с ограничительными ребордами и уплотняющими катками. Семена заделывали на глубину четыре—пять сантиметров. Уход за посевами кормовой свеклы и кормовой свеклы, главным образом, в рыхлении междурядий, прореживании растений и очистке полей от сорняков. Там, где образовалась корка, мы обычно применяли каток-толкатку. С появлением всходов проводили и провели выдерку шаровку (рыхление) междурядий тракторным орудием с эсстираторными лапами. Беззаботно этим междурядья обрабатывали сежеками. Практика показала, что большую пользу приносит второе рыхление почвы с предварительным прореживанием свеклы, которое мы проводим при появлении первых настоящих листьев (когда минует опасность уничтожения всходов блохой). На погонный метр при этом оставляем по 10—12 самых лучших растений. Вскоре снова рыхлим междурядья и в рядках оставляем на каждом погонном метре пять—шесть растений. Минувшим летом, как и в прошлом году, перед смыканием ботвы производим подкормку свеклы минеральными удобрениями и третье рыхление междурядий. Четвертое рыхление делаем на сильно уплотнившиеся почвах (после грозных дождей). Глубина междурядных обработок одинакова: при первом рыхлении — шесть—восемь сантиметров, втором — десять—двенадцать, третьем — восемь—десять и четвертом — шесть—восемь сантиметров. Посевом свеклы большой вред приносит свекловичная блоха. Лучшей мерой защиты растений от нее, как убедились мы на собственном опыте, является ранний посев свеклы или посевка ее раскладкой. Польное действие оказывают также химическое и механические способы борьбы. Из сортов кормовой свеклы наиболее урожайными являются «Белая зеленочная». Агротехника возделывания этой культуры такая же, как и для кормовой свеклы. Ценной культурой является также кормовая тыква. Она по своим достоинствам почти не уступает корненолкам и в то же время является самым дешевым источником кормов. Затраты труда и средств на производство одной тонны тыквы в три раза меньше, чем на выращивание свеклы. Где-где придерживаются мнения о том, что высокие урожаи тыквы можно получить лишь на новых землях. Практика нашего совхоза показала, что и на старопашенных почвах удается вырастить по два—два с половиной тонны тыквы с гектара. Для этого нужно пользоваться семенами местных сортов и соблюдать правила агротехники. За семь—десять дней до посева тыквы наш совхоз перепахивает поле и в тот же день боронит почву. Затем участок маркеруем в двух направлениях шириной между рядами три метра и в ряду постова метр. В местах пересечения стока маркера с запорядкой в каждый 10—15 килограммов перепной или навоза. В подготовленные рядки высевались семена или двадцатидневную сорочную рассаду. Дальнейший уход за тыквой сводится к рыхлению междурядий и прополке посевов от сорняков. Урожай значительно повышается, если применять принцип и присыпку налей. Используя опыт нашего совхоза, каждый колхоз сможет вырастить в нынешнем году высокие урожаи кормовых корненолок и тыквы. Обилие этих кормов — залог повышения продуктивности животноводства.

ЗА МАССОВОСТЬ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА!

(С красного совещания по вопросам физкультурной работы)

Летний спортивный сезон в разгаре. Миллионы физкультурников нашей страны выйдут на большие дорожки и спортивные площадки. Будут разыграны первенства по футболу, гимнастические соревнования, встречи мастеров тенниса и волейбола. Начались летние спортивные соревнования и в нашем крае. Однако многие физкультурные организации подготовились к лету плохо. Это показало проходившее в днях в Хабаровске красное совещание по вопросам физкультурной работы. Выступивший с докладом заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) тов. Волковичев указал на запущенность массовой физкультурной работы в ряде спортивных обществ края. В важный период тренировки спортсменов не удалось достаточного внимания, спортивные залы плохо использовались для подготовки и тренировки спортсменов. Не случайно матчевая встреча легкоатлетов Хабаровска, Приморья и Амурской области показала слабую натренированность хабаровчан, уступивших приморцам первенство в соревнованиях. В 1949 году был сорван план вовлечения населения в физкультурную работу. В спортивных обществах «Молния», «Буревестник» и «Шинель» состоит лишь пять—семь процентов общего числа рабочих и служащих предприятий, где созданы эти общества. Плохо поставлена в спортивных обществах организационная работа. В обществе

спортивную работу. За год они разворовали свыше 60 тысяч рублей государственными средствами. Все это произошло мимо внимания краевого комитета физкультуры. С большим запозданием жулики были разоблачены и привлечены к ответу. Перед физкультурниками края поставлены ответственные задачи. В этом году количество спортивных коллективов должно быть доведено до 1.400, число физкультурников намечено увеличить на 20 тысяч. В полтора раза должны возрасти ряды перво-разрядников. Но для решения этих задач сделано пока еще очень мало. Участники совещания резко критиковали недостатки в спортивной работе. Представитель общества «Локомотив» тов. Миротко указал, что крайком физкультуры и спорта проявляет равнодушие к нуждам спортивных обществ. По этой причине на Дальневосточной дороге прекращено строительство спортивных баз, сооружений, нет ни одного стадиона, футбольные поля находятся в запущенном состоянии. Плохо работают общество и управление дороги, профсоюзная и комсомольская организации. В полном равнодушии к физкультурному движению со стороны руководителей треста «Комсомольсклес» говорит секретарь Комсомольского сельского района ВЛКСМ тов. Воробьев. Молодые лесозаготовители стремятся стать физкультурниками, но их в этом не поддерживает. Трест не оказывает помощи в приобретении спортивного инвентаря. «Зачем вам сетки и мячи, — заявляют руководители «Комсомольсклеса», — ищите в горючки, в лесу это дешевле...» Председатель правления общества содействия авиации тов. Шалимов указал на то, что в крае не уделяется достаточного внимания авиамоделизму. В Николаевске-на-Амуре, Вяземской и других городах и поселках этим видом спорта никто не зани-

мается. Не создаются кружки авиамоделистов в школах. Тов. Шалимов привел также примеры нежелания торговых организаций пойти навстречу военным спортсменам. Даже линовая рейка для изготовления моделей, которую с успехом можно было бы изготовить на месте, до сих пор вымывается в наш край на Москву и Ленинград. Председатель добровольного общества содействия флоту тов. Старостенко рассказал о помощи, оказываемой обществом спортивным организациям. Сейчас готовится кадры судей по волюму спорту, приобретенные лицензии, которые будут использованы для тренировок и проведения соревнований. Намечаются инициативные походы на большие расстояния, в частности по маршруту Хабаровск—Комсомольск. Тов. Старостенко призвал участников совещания всемерно использовать лето для развития водного спорта. Секретарь обкома ВЛКСМ Еврейской автономной области тов. Розенберг в своем выступлении признал, что комсомольские организации области мало занимаются развитием физкультуры. Он критиковал работу комитет по делам физкультуры и спорта за бюрократический стиль руководства, за слабую связь с областными и районными спортивными организациями. Несомненно было выступление ответственного секретаря общества «Динамо» тов. Гринберг. Он так и не рассказал совещанию, что же делается для улучшения работы общества, которое раньше славилось большими успехами, но утратило свою славу в результате плохого руководства спортивным коллективом, отсутствия борьбы за повышение мастерства физкультурников. Совещание приняло решение, в котором намечало конкретные меры по ликвидации вскрытых недостатков и развертыванию в крае массового физкультурного движения.







РАСТЕТ И ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ БОРЦОВ ЗА МИР!

ЗА МИР И ДРУЖБУ С СОВЕТСКИМ НАРОДОМ!

На съезде общества «Норвегия—СССР»

ОСЛО, 14 мая. (ТАСС). Вчера в Осло открылся третий съезд общества «Норвегия—СССР». На съезде прибыли делегаты со всей страны...

От имени шведско-советского общества культурной и экономической связи участники съезда приветствовали Брунн Мельбю...

С отчетным докладом о работе общества выступил генеральный секретарь общества Хилдт. Он отметил, что деятельность общества принимает все более массовый характер...

На сегодняшнем заседании съезда с докладом о задачах общества «Норвегия—СССР» выступил член правления общества Хельги Эванг...

«Норвежский народ так же как и советский народ...» — заявил Хилдт. Он не хочет войны. Члены общества «Норвегия—СССР» считают своей прямой обязанностью содействовать этому стремлению...

Съезд избрал новый состав центрального правления общества. Участник съезда единогласно принял резолюцию, в которой говорится: «Работа по укреплению и дальнейшему развитию культурной связи и дружбы между норвежским народом и народами Советского Союза является неотъемлемой частью борьбы за мир...»

Венгерский народ высказался за мир

СВЫШЕ 7 МИЛЛИОНОВ ПОДПИСЕЙ ПОД ВОЗВРАЩЕНИЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА

БУДАПЕШТ, 14 мая. (ТАСС). На своем вчерашнем заседании общевенгерский совет движения в защиту мира констатировал, что весь венгерский трудовой народ с огромным воодушевлением и единодушным одобрением возмущается стокгольмской сессией Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Во время как часть католических священников, верных народу, подписала воззвание и во многих местах приняла активное участие в работе местных комитетов защиты мира...

Сбор подписей и создание местных комитетов защиты мира по всей стране закончились. В течение нескольких недель под воззванием стокгольмской сессии подписались 7.231.329 трудящихся. Создано 27 тыс. местных комитетов защиты мира. Этот результат доказывает, говорит председатель общевенгерского совета, что весь наш трудовой народ един в вопросе защиты мира от англо-американских негодяев войны...

Общевенгерский совет движения в защиту мира избрал председателя и президиум Государственного собрания Эржебет Андик. Председателем избран профессор, депутат Государственного собрания Эржебет Андик.

ПОЛЬСКИЙ НАРОД ПОДПИСЫВАЕТ ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА

ВАРШАВА, 15 мая. (ТАСС). С каждым днем растет число подписей в Польше под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В Варшаве и Краковском воеводстве создано около 4.000 комитетов сторонников мира, не считая фабричных и школьных комитетов. В кампания сбора подписей в Кракове принимает участие более 6 тысяч студентов высших учебных заведений...

Президиум Австрийского парламента отклонил резолюцию чехословацкого Национального собрания в защиту мира. Как сообщает служба печати австрийского парламента, Куншак сообщил чехословацкому посланнику в Вене Криво вичу по поручению своего правительства председателю австрийского Национального совета Куншаку принятую чехословацким национальным собранием резолюцию в защиту мира...

Комментируя это сообщение, газета «Зеттерхайне Фольксzeitung» пишет: «Отклонение призыва к защите мира депутатами правительственных партий, подкупившим от своих избирателей нападками на работу по мирному делу, является следствием все для обеспечения мира, является следствием все для обеспечения мира, является следствием все для обеспечения мира...»

ПРЕЗИДИУМ АВСТРИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА ОТКЛОНИЛ РЕЗОЛЮЦИЮ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ В ЗАЩИТУ МИРА

БЕНА, 14 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, 28 апреля 1950 года чехословацкий посланник в Вене Криво вичу по поручению своего правительства председателю австрийского Национального совета Куншаку принятую чехословацким национальным собранием резолюцию в защиту мира с приглашением австрийскому Национальному совету присоединиться к этой резолюции.

Как сообщает служба печати австрийского парламента, Куншак сообщил чехословацкому посланнику в Вене Криво вичу по поручению своего правительства председателю австрийского Национального совета Куншаку принятую чехословацким национальным собранием резолюцию в защиту мира...

СБОР ПОДПИСЕЙ В КИТАЕ ПОД ВОЗВРАЩЕНИЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА

ПЕКИН, 15 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, вчера в Пекине состоялось массовое митинг в связи со сбором подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. На митинге присутствовало свыше 6.000 делегатов...

Митинг был организован по инициативе Китайского комитета защиты мира. Трибуна была украшена портретами И. В. Сталина и Мао Цзе-дуна. Со вступительной речью выступил председатель Китайского комитета защиты мира Го Мо-жо...

Выступление на митинге представители рабочих, крестьян, Народно-освободительной армии, женщин, студентов, ученых и религиозных кругов требовали безусловного запрещения атомного оружия...

Выступившие заявили обещание уделить свои усилия в деле скорейшего освобождения всего Китая и укрепления родины, что является наиболее ценным вкладом в дело всеобщего мира.

Го Мо-жо заявил, что воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, которое участники митинга одобрили громкими аплодисментами. Затем делегаты от населения Пекина поставили под воззванием свои подписи.

АМЕРИКАНСКИЙ НАРОД БОРЕТСЯ ЗА МИР

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). Американская патристическая организация «Матери против войны» заявила представителям печати, что в «Отечественной» она направляет письмо И. В. Сталину и Трумэну...

В письме, подписанном 2.300 матерями из 42 штатов, говорится: «Сознание угрозы третьей мировой войны, которая угрожает всем человечеством, мы, матери, чувствуем, что мы должны предпринять самые решительные меры, чтобы предотвратить эту войну...»

Докеры Франции отказываются грузить и разгружать вооружение

ПАРИЖ, 15 мая. (ТАСС). Администрация и предприниматели порта Ла-Навилье применили репрессии против докеров, отказывающихся грузить и разгружать вооружение и военные материалы. Эти репрессии выразились в частности, в аннулировании профессиональных карточек докеров, что лишает их права на гарантированную заработную плату...

Национальная федерация докеров и портовых рабочих обратилась в связи с этим ко всем докерам Франции и Северной Африки с призывом подготовить ответные действия на подобный акт деспотизма...

ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО ПРАВЛЕНИЯ ОСНП ЦЕНТРАЛЬНОМУ ПРАВЛЕНИЮ ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОФСОЮЗОВ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство АПН, Центральное правление объединения свободных немецких профсоюзов (ОСНП) обратилось к Центральному правлению объединения профсоюзов Западной Германии с письмом, в котором, в частности, говорится: «...Центральное правление ОСНП предлагает, чтобы центральное правление объединения профсоюзов Западной Германии и ОСНП обратились с совместным заявлением в ООН и выступили в интересах трудящихся в поддержку требований стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира...»

Мы предлагаем обратиться ко всем немецким трудящимся с совместным призывом поставить свои подписи в поддержку требований в борьбе против атомной войны, в борьбе за мир. Мы твердо убеждены в том, что объединенные силы и воля более 10 миллионов членов немецких профсоюзов обладают также влияние на неорганизованных трудящихся и что мы в союзе со сторонниками мира во всех странах достаточно сильны, чтобы повлиять на новую войну и обеспечить мир во всем мире.

Китайский народ решительно поддерживает протест Советского правительства против незаконных действий Макартура

ПЕКИН, 15 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, вчера все пекинские газеты на первых страницах опубликовали воззвание Советского правительства к правительству США, в котором заявляется протест против порочного освобождения генералом Макартуром главных военных преступников.

Вынесенный Международным военным трибуналом для Дальнего Востока, после того, как он сам с ним согласился. Такое пренебрежение законом является нестерпимым. Мы должны указать, пишет далее газета, что освобождение Макартуром японских военных преступников является лишь частью его преступных действий...

Газета «Решительно поддерживает протест Советского Союза против преступных действий Макартура», пишет: Советская юта является сильным ударом по империалистическим планам подготовки новой войны, а также большим вкладом в борьбу народов всего мира за мир.

Мы полностью поддерживаем этот справедливейший акт Советского правительства. Вопрос о том, продолжает газета, как обращаться с японскими военными преступниками, был уже ясно изложен в Потсдамской декларации от 1945 года...

Вопрос о том, продолжает газета, как обращаться с японскими военными преступниками, был уже ясно изложен в Потсдамской декларации от 1945 года. В том же году на Московской конференции министров иностранных дел было вновь предусмотрено, что главнокомандующий союзных держав обязан осуществлять условия капитуляции Японии...

Мы, китайский народ, имеем право требовать от японских военных преступников, чтобы они ответили за преступную кровь. Поэтому мы решительно поддерживаем протест Советского правительства против незаконных действий Макартура. Мы призываем все миролюбивые народы объединиться под знаменем справедливейшего требования к Макартуру...

Однако все меры, предпринимавшиеся Макартуром в Японии, являются нарушением этих торжественных принципов. Кроме того, Макартур даже позволил себе изменить приговор японским военным преступникам.

Мы, китайский народ, имеем право требовать от японских военных преступников, чтобы они ответили за преступную кровь. Поэтому мы решительно поддерживаем протест Советского правительства против незаконных действий Макартура. Мы призываем все миролюбивые народы объединиться под знаменем справедливейшего требования к Макартуру...

Война за освобождение Вьетнама

ШАНХАЙ, 15 мая. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, Народно-демократическая армия Вьетнама нашла в населенных пунктах Ви-Лай, Трай-Хут и Ан-Шуэ, находящихся в провинции Бах-Жанг.

Вьетнамское информационное агентство, Народно-демократическая армия Вьетнама нашла в населенных пунктах Ви-Лай, Трай-Хут и Ан-Шуэ, находящихся в провинции Бах-Жанг.

Народно-демократическая армия Вьетнама при поддержке вооруженного населения с успехом отбила три атаки 200 французских солдат, убит при этом 100 человек. Части Народно-демократической армии преследуют французские войска, бежавшие из района Ви-Лай, совершившей попытку атаки на французские хорошо укрепленные пункты в Трай-Хут и Ан-Шуэ...

Народно-демократическая армия Вьетнама при поддержке вооруженного населения с успехом отбила три атаки 200 французских солдат, убит при этом 100 человек. Части Народно-демократической армии преследуют французские войска, бежавшие из района Ви-Лай, совершившей попытку атаки на французские хорошо укрепленные пункты в Трай-Хут и Ан-Шуэ...

ПРОСИТ АМЕРИКАНСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ В АФГАНИСТАНЕ

ТЕГЕРАН, 15 мая. (ТАСС). Как стало известно, в январе этого года окончился срок действия договора, заключенного афганским правительством с американской компанией «Моррисон-дансон Афганистан инкорпорейтед» по строительству оросительной системы в Гилгандской и Аргендской долинах.

Афганское правительство просило этот договор еще на 6 лет, обратившись к американскому экспортно-импортному банку с просьбой о займе. Банк отпустил афганскому правительству заем в сумме 21 миллиона долларов.

Действительность американской компании уже обобщала афганскому правительству в 22 млн. долларов, что истощило валютные запасы страны. Американская компания заявила афганскому правительству, что на строительство потребуются 75 миллионов долларов.

Афганское правительство просило этот договор еще на 6 лет, обратившись к американскому экспортно-импортному банку с просьбой о займе. Банк отпустил афганскому правительству заем в сумме 21 миллиона долларов.

В театре и кино:

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 17 мая — «Холопка». Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера. «ГИГАНТ». 17 мая. Большой зал — «Жила-была девочка». Сессия: 12, 13, 30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. СКОРО будет демонстрироваться новый художественный фильм «Дитя Дуная». Следите за рекламой. Малый зал — «Морской атреб». Зал научно-популярных фильмов — «Александр Попов». «СОВКИНО». 17 мая — «Учитель». Сессия: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

МИНИСТЕРСТВО УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ХАБАРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ПЕРВЫЕ И СТАРШИЕ КУРСЫ. ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ ГОРНЫХ ТЕХНИКОВ ПО СПЕЦИАЛИЗМАМ: разработка угольных месторождений открытым способом; горная электротехника. Срок обучения в техникуме четыре года. Условия приема общие для всех техникумов СССР. Лица с 10-летним образованием принимаются в отдельные группы с сокращенным сроком обучения. Успешные учащиеся техникума обеспечиваются стипендией в размере от 285 руб. до 300 руб. Отличникам размер стипендии повышается на 25 проц. Все учащиеся техникума обеспечиваются формой и оборудованием, инвентарем — общежитием. Заявления, анкеты и документы направлять по адресу: г. Хабаровск, ул. Комсомольская, № 8, Хабаровский горный техникум.

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО в программе выступления мастеров советского цирка.

Разнообразные жанры широкого искусства. Начало в 9 часов вечера. Прожда билетов в кассе цирка ежедневно с 9 час утра до 10 час вечера. Принимаются коллективные заявки. Для работы на периферии ТРЕБУЮТСЯ: ст. бухгалтеры на самостоятельном балансе, бухгалтер и ревизоры. Кларнетист обеспечен. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, № 38, кафе «Миндаль».

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЯ РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НИЖНЕ-АМУРСКОГО ГОСРЫБТЕСТРА, ПРИСТАНИ МАГО, ХАБАРОВСКОЙ СУДОВОРНОЙ, ГЛАВКВАМЧАТРЫБПРОМА, ГЛАВПРИМОРРЫБПРОМА

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и сезонную работу: судоплотники, плотники, болары, довы, котельники, электросварщики, электрики, старшины катеров, судомеханики и разнорабочие. Рабочим, заключившим трудовые договоры, выплачиваются подъемные: постоянным — 300 рублей, сезонным — 200 рублей, сученым — в размере 15 руб. За время следования в пути сохраняется заработная плата. Работники в условиях Крайнего Севера пользуются льготами, предусмотренными Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1945 года. Работники во флоте пользуются надбавками за выслугу лет во флоте Минрыбпрома, согласно Постановлению СНК СССР от 22 июня 1940 года № 1053. Оплата труда производится по специально-прогрессивной системе. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, Тихоокеанская, № 19, контора Амуррыбпромхоза. Пункты найма помещаются в городах: Хабаровск—верхний рынок, киоск 20, Балаганск, Спасский, Куйбышевская-Восточная, Виробиджан, Комсомольск.

Хабаровский поптрест (гортин) с 10 мая по 1 июня ПРИСТУПИЛ к заключению договоров с предпринимателями, желающими и профсоюзными организациями не поставку угля и дров в отношении сезона 1950—51 года.

После указанного срока организациям, не заключившим договоры, отпущено топлива производиться не будет. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Пушкина, № 37, контора гортона.

НОВЫЙ МАНЕВР ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

АФИНЫ, 14 мая. (ТАСС). Официально объявлено решение совета министров о ликвидации «школы переселенцев» на Макинессе для италийских политических заключенных. Практически эта мера выражается в том, что италийские переселенцы — мужчины и женщины — переводятся из ведения министерства национальной обороны в ведение министерства общественного порядка и будут переданы под охрану жандармерии.

На Макинессе будет отправлена новая комиссия, в которой наряду с представителями министерства юстиции и общественного порядка и административной прокуратуры примет участие и представитель министерства национальной обороны. Эта комиссия должна будет отделить «опасных» от «неопасных» и перевести на другие острова.

ОБНАРУЖЕНИЕ СКЛАДА ОРУЖИЯ ДЕГОЛЛЕВЦЕВ

ПАРИЖ, 15 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», парижская полиция обнаружила на квартире одного из активных деятелей Лигеры де Буэ-склад оружия и боеприпасов. Хозяин склада арестован. У него были найдены пушки с боеприпасами, взрывчатка, динамит, револьверы, автоматы, винтовки, гранаты и т. д.

«Младшие полиция», — пишет газета по поводу этого дела, — не вызывали ни у кого удивления время разоблачения, сделанных некоторые время тому назад газетой «Юманите» о связи, существующей между председателем совета министров Бито и главой заговорщиков де Голлем. Необходимо принести должный свет на раскрытие скандала оружейных делоголлевцев, подтверждающее наличие делоголлевского заговора в Париже».

В шведском риксдаге

СТОКГОЛЬМ, 15 мая. (ТАСС). В обеих палатах риксдага обсуждалось предложение коммунистов о выходе Швеции из организации европейских экономических сотрудничества и европейского совета и о поддержке шведской делегацией в Организации Объединенных Наций советских предложений о запрете атомного оружия и установлении международного контроля над производством атомной энергии.

Риксдаг отклонил предложение коммунистов о выходе Швеции из администрации по осуществлению плана Маршалла и европейского совета. Риксдаг также отказался дать директиву шведской делегации в ООН о поддержке советских предложений о запрете атомного оружия и установлении международного контроля над осуществлением этого решения.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ, 14 мая. (ТАСС). Сегодня на Международном шахматном турнире в Будапеште добровольно отказались от участия партии 16-го тура. Котов, не возобновляя игры, признал себя побежденным в партии со Смысловым. Упорная борьба развернулась в партии Флор—Сабо. Флор хорошо использовал свою позиционную преимушесть и на 66 ходу добился победы. После 16 туров вперед идут советские шахматисты: Болеславский, лабрауши 11, Бронштейн — 10 очков, Керес и Смыслов — по 9 очков.

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬИНСКИЙ.